
PROTOKÓŁ NR XXVII/IX/2026 

SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKĘPEM 

z dnia 28 kwietnia 2026 roku 

Sesję dnia 28 kwietnia 2026 roku rozpoczęto o godzinie 14:00 wspólnym 

odśpiewaniem hymnu i zakończono o 15:22w Sali nr 12 Urzędu Miasta i Gminy 

Skąpe. 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk. 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Radni Rady Miejskiej w Skępem-wg załączonej listy obecności. 

2. Zaproszeni goście -wg załączonej listy obecności. 

3. Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy, w tym: 

1) Rafał Gołębiewski - Burmistrz, 

2) Arkadiusz Linkowski - Zastępca Burmistrza, 

3) Wioletta Frankowska - Zastępca Głównej Księgowej, 

4) Zbigniew Małkiewicz- Sekretarz, 

5) Mariusz Linkowski - Wicestarosta Lipnowski, 

6) Weronika Jaszewska- Perkowska - Radca Prawny, 

7) Agnieszka Skowrońska - Kierownik, 

8) Luiza Stankiewicz- Inspektor, 

XXVII Sesję Rady Miejskiej w Skępem IX kadencji otworzył Przewodniczący 

Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk. Powitał Sołtysów, Dyrektora Biblioteki, 

Radnych Powiatowych, Dyrektor MGOPS, Dyrektor MGOK, Pana Burmistrza, Pana 

Zastępcę Burmistrza, Panią Radcę Prawną, Pracowników Urzędu Miasta i Gminy 

Skępe, Koleżanki i Kolegów Radnych. 



Pkt I 

Sprawy organizacyjne 

Stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk stwierdził prawomocność 

obrad. W posiedzeniu brało udział 13 Radnych na 15-osobowy skład rady (Nieobecny 

był Radny Pan Marcin Mierzejewski i Radny Jarosław Kuźmiński). 

Przyjęcie protokołu XXVI Sesji Rady Miejskiej z dnia 27 marca 202 Gr. 

Do protokołu z XXVI Sesji Rady Miejskiej z dnia 27 marca 2026r. nikt z Radnych nie 

wniósł uwag. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu XXVI Sesji Rady Miejskiej z dnia 27 

marca 2026r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Jarosław Wiesław Kuźmiński, 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Proiekt porzadku obrad: 

1. Sprawy organizacyjne. 
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a) stwierdzenie prawomocności obrad; 

b) przyjęcie protokołu XXVI Sesji Rady Miejskiej z dnia 27 marca 2026 r.; 

c) przyjęcie porządku obrad; 

d) wybór sekretarza obrad. 

2. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta 

i Gminy Skępe na 2026 rok-druk nr 1. 

3. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta i Gminy Skępe na lata 2026-2046 - druk nr 2. 

4. Projekt uchwały w sprawie Regulaminu przyznania stypendium Burmistrza Mia-

sta i Gminny Skępe dla uczniów szczególnie uzdolnionych - druk nr 3. 

5. Projekt uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Miasta 

i Gminy Skępe na rok 2026 - druk nr 4. 

6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzier-

żawy nieruchomości, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, stano-

wiąca własność Miasta i Gminy Skępe oraz na odstąpienie od obowiązku prze-

targowego trybu zawarcia - druk nr 5. 

7. Przedstawienie informacji o pracy Burmistrza w okresie między sesjami Rady 

6. Wolne wnioski i informacje. 

9. Zakończenie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że wnosi o wprowadzenie do 

porządku obrad dwóch druków jako druk nr 6 i druk r 7. Druk nr 6 - w sprawie 

wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie Powiatowi Lipnowskiemu nieruchomości 

gruntowej będącej własnością Miasta i Gminy Skępe, a druk nr 7 - w sprawie nabycia 

na rzecz Miasta i Gminy Skępe nieruchomości gruntowej. Oba projekty tych uchwał są 

wynikiem odbytej Komisji Budownictwa z dnia 21 kwietnia w wyniku czego jak to 

jesteśmy zobowiązani zawsze dostarczyć radnym materiały na minimum 7 dni przed 
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sesją i materiały, które były przygotowane na dzisiejszą sesję już w części były 

Radnym dostarczone, ale Komisja Budownictwa właśnie odbyta w zeszły wtorek, 

wniosek końcowy był taki, żeby na najbliższą sesję te dwie uchwały wprowadzić, były 

one omawiane na komisji w ubiegłym tygodniu. Wiec to nie jest jakaś taka dodatkowa 

wrzutka uchwał, ale wspólny wniosek komisji budownictwa, na której z tego co pamięta 

było 11 radnych, myśli, że praktycznie wszyscy wyrazili na to zgodę, żeby te dwa 

projekty uchwał na tej sesji poddać pod obrady dzisiejszej sesji. 

Głosowano w sprawie: 

Wniosku o wprowadzenia do porządku obrad dwóch Projektów uchwał, druk nr 

6 i druk nr 7 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Jarosław Wiesław Kuźmiński, 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Proiekt porzpdku obrad: 

1. Sprawy organizacyjne. 

a) stwierdzenie prawomocności obrad; 

b) przyjęcie protokołu XXVI Sesji Rady Miejskiej z dnia 27 marca 2026 r.; 
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c) przyjęcie porządku obrad; 

d) wybór sekretarza obrad. 

2. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta 

i Gminy Skępe na 2026 rok - druk nr 1. 

3. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta i Gminy Skępe na lata 2026-2046 - druk nr 2. 

4. Projekt uchwały w sprawie Regulaminu przyznania stypendium Burmistrza Mia-

sta i Gminny Skępe dla uczniów szczególnie uzdolnionych - druk nr 3. 

5. Projekt uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Miasta 

i Gminy Skępe na rok 2026- druk nr 4. 

6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzier-

żawy nieruchomości, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, stano-

wiąca własność Miasta i Gminy Skępe oraz na odstąpienie od obowiązku prze-

targowego trybu zawarcia - druk nr 5. 

7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie 

Powiatowi Lipnowskiemu nieruchomości gruntowej będącej własnością Miasta 

i Gminy Skępe - druk nr 6 

8. Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz Miasta i Gminy Skępe 

nieruchomości gruntowej - druk nr 7 

9. Przedstawienie informacji o pracy Burmistrza w okresie między sesjami Rady 

10.Wolne wnioski i informacje. 

11. Zakończenie. 

Głosowanie w sprawie: 

Przyjęcia zmienionego porządku obrad 



Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Jarosław Wiesław Kuźmiński 

Uchwała została przyjęta jedno głośnie. 

Wybór sekretarza obrad 

Sekretarzem obrad została Radna Pani Ewa Elwertowska, która wyraziła zgodę. 

Pkt 2 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta 

i Gminy Skępe na 2026 rok - druk nr 1 

Projekt uchwały przedstawiła Zastępca Głównej Księgowej Pani Wioletta Frankowska 

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Głos zabrali: 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że chciałby wnieść o dokonanie 

autopoprawki do zmian przedstawionych przez Panią Zastępcę Głównego Skarbnika, 

a mianowicie tak jak mówił na Komisji Wspólnej prosi o wprowadzenie autopoprawki 

zadania inwestycyjnego polegającego na przebudowie placu zabaw na terenie Miasta 

i Gminy Skępe. Tak jak mówił na Komisji Wspólnej dotyczy to placu zabaw przy ul. 



Plażowej przy kąpielisku naszym miejskim. Podyktowane jest to faktem, że złożone 

wnioski o dofinansowanie, ocena i możliwość uzyskania tego dofinansowania 

przedłuża się w czasie, już w roku ubiegłych, ale także w latach wcześniejszych budził 

wiele zastrzeżeń co do swojego stanu, czekając już na rozstrzygniecie tego konkursu, 

chciałby ten plac zabaw wykonać, zdążyć jeszcze przed sezonem letnim żeby 

zarówno i mieszkańcy i osoby odwiedzające naszą miejscowość mogły z niego 

korzystać w sposób bezpieczny przede wszystkim. Dlatego też prosiłby bardzo aby 

Radni się przychylili do tej autopoprawki i dali im możliwość już po weekendzie 

majowym przeprowadzenia postępowania zakupowego na przebudowę tego placu 

zabaw. Nie wnosi to żadnych konsekwencji na tym etapie na wniosek o 

dofinansowanie, mówiąc dosłowne jeżeli dostaną to dofinansowanie to dobrze, a jeśli 

nie to wykonają ten plac zabaw z własnych środków, ale samo złożenie wniosku o 

dofinansowanie już im daje możliwość realizacji tego przedsięwzięcia. Także to nie ma 

żadnej kolizji z wnioskiem o dofinansowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Wprowadzenia autopoprawki do projektu uchwały 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, „ Barbara 

Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, 

Karolina Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam 

Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Jarosław Wiesław Kuźmiński 
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Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Przystąpiono do głosowania nad omawianym projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXVII/161/2026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 28 kwietnia 2026r. 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Skępe na 

2026 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Jarosław Wiesław Kuźmiński, 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Skępe na lata 2026-2046- druk nr 2 

Projekt uchwały przedstawiła Zastępca Głównej Księgowej Pani Wioletta Frankowska 

(projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXVII/162/2026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 28 kwietnia 2026r. 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 



Miasta i Gminy Skępe na lata 2026-2046 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Jarosław Wiesław Kuźmiński, 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Pkt 4 

Projekt uchwały w sprawie Regulaminu przyznania stypendium Burmistrza 

Miasta i Gminny Skępe dla uczniów szczególnie uzdolnionych - druk nr 3 

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor ds. Oświaty Pani Luiza Stankiewicz (projekt 

uchwały w załączeniu do protokołu). 

Głos zabrali: 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że w zeszłym roku jesienią Radni 

podejmowali stosowny regulamin, który zmieniał regulamin funkcjonujący od roku 

2013. Regulamin został opracowany, została podjęta stosowna uchwała, termin na 

wniesienie uwag przez Nadzór Prawny Wojewody upłynął ale nie wie, czy w Radnych 

ocenie ale w jego ocenie było bardzo duże zdziwienie, że po ponad 30 dniach dostali 

uwagi dotyczące tej uchwały i nadzór wojewody wszczął postępowanie takie 

wyjaśniające jeszcze tę uchwałę. W wyniku czego aby nie wdawać się w jakieś 

niepotrzebne spory, ten regulamin został przez Radnych uchylony ale chcąc zmienić 



ten regulamin, który funkcjonował od roku 2013 W jego opinU i mieszańców i radnych i 

osób wnioskujących o przyznanie takiego stypendium dla swoich podopiecznych, ten 

regulamin z 2013 roku powinien zostać zmieniony. Biorąc pod uwagę wszystkie 

aspekty, które zostały wskazane przez Wojewodę i żeby już w pełni ten regulamin był 

jasny, klarowny, myśli, że wszystkich się nigdy nie zadowoli, ale biorąc pod uwagę te 

aspekty i te kwestie, które zostały podniesione przez Wojewodę w piśmie dotyczącym 

tego regulaminu powołał 20 stycznie 2026r. zespół opracowujący Projekt uchwały w 

sprawie regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza dla uczniów szczególnie 

uzdolnionych. W skład tego zespołu weszło 12 osób, w tym pracownicy urzędu, 

dyrektorzy szkół, nauczyciele, a także Radni. Zespół odbył 4 spotkania stacjonarne, a 

także liczną korespondencję mailową wzajemnie żeby się nie spotykać co 3 dni, żeby 

wypracować ten regulamin w takim kształcie, który przede wszystkim będzie w sposób 

właściwy odnosił się do uwarunkowań prawnych, które są w nim zawarte i do 

wszystkich sugestii, a także wskazań Wojewody co według Nadzoru Prawnego w tym 

regulaminie było niewłaściwe. Burmistrz powiedział, że chciałby bardzo podziękować 

całemu zespołowi za włożoną pracę, za włożony trud, bo wbrew pozorom opracowanie 

takiego regulaminu, który będzie zaspakajał wszystkie grupy mogące ubiegać się o 

stypendium Burmistrza, a także i uwarunkowania prawne, które dotyczą tego typu 

regulaminu i wskazania Wojewody, które przesłał nam w piśmie nadzorczym, tak 

naprawdę nie jest to łatwa sprawa ponieważ zawsze do jakiegoś zapisu ktoś może 

mieć uwagi dlaczego tak, a nie inaczej i dlaczego w takiej formie, a nie innej. Na komisji 

Radna Ruszkowska chciała dopytać, oczywiście Radna będzie mogła zabrać głos, nie 

ma żadnych przeciwwskazań, ale też chciałby się odnieść, bo Radna zapytała o 

kwestie dostępności takiego stypendium, czy uczniowie mogący się ubiegać o takowe 

stypendium, którzy są naszymi mieszkańcami, a pobierają naukę poza granicami 

terytorialnymi naszej gminy i pozwoli sobie przytoczyć art. 90 t systemu oświaty 
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lokalne i regionalne programy wyrównywania szans edukacyjnych. 1. Jednostki 

samorządu terytorialnego mogą tworzyć regionalne lub lokalne programy 

wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży oraz wspierania edukacji 

uzdolnionych dzieci i młodzieży", kolejny punkt mówi .„ jednostki samorządu 

terytorialnego mogą tworzyć programy, o których mowa w ust. 1 we współpracy z 

organizacjami, o których mowa w art. 3 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o 

działalności porządku publicznego i wolontariacie. Kolejny artykuł mówi: „ w przypadku 

przyjęcia programów, o których mowa w ust. 1 organ stanowiący jednostki samorządu 

terytorialnego określa szczególne warunki udzielania pomocy dzieciom i młodzieży 

pobierających naukę na terenie danej jednostki samorządu terytorialnego bez względu 

na miejsce zamieszkania formy i zakres tej pomocy w tym stypendia dla uzdolnionych 

uczniów oraz tryb postępowania w tych sprawach uwzględniając w szczególności 

przedsięwzięcia sprzyjające eliminowaniu barier edukacyjnych, a także osoby lub 

grupy osób uprawnionych do pomocy lub potrzeby edukacyjne na danym obszarze". 

Reasumując nasi uczniowie, czy też dzieci naszych mieszkańców pobierający naukę 

w naszych szkołach podstawowych oraz w szkole średniej im. Waleriana 

Łukasińskiego w Skępem, mogą o takie stypendium się ubiegać niezależnie, czy tutaj 

są zameldowane, czy też nie, czyli patrząc też tak literalnie dzieci zamieszkujące poza 

granicami naszej gminy, czy też w przypadku szkoły podstawowej, czy szkoły średniej, 

w przypadku szkoły podstawowej nikt spoza naszej gminy nie pobiera nauki ale żeby 

już być w pełni temu przepisowi, natomiast dzieci pobierające naukę w szkole średniej 

niezależnie, czy z naszej gminy, czy z poza naszej gminy, mogą o to stypendium się 

ubiegać. Jeżeli są dzieci, które pobierają naukę w szkole średniej poza naszymi 

granicami, ma tu na myśli najbliżej, Lipno, Sierpc, Toruń, oczywiście w innych 

miejscowościach również, nie mogą ubiegać się o to stypendium ale mogą korzystać 

z innych form przyznawania takowych stypendiów w granicach terytorialnych gdzie ta 
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szkoła w której pobierają naukę się znajduje, czyli mówiąc tak dosłownie w przypadku 

szkoły średniej w Lipnie to Starosty, jeżeli w przypadku Sierpca to Starosty 

Sierpeckiego, według podległości właściwości danej szkoły jeżeli takowe stypendia są 

przyznawane. To nie jest fakt, że my tu coś ograniczamy, tylko tak mówi przepis 

systemu oświaty, więc rozumie, że może być niezadowolenie ale przepis jest 

przepisem. Teraz wychodząc na przeciw temu wszystkiemu, jeżeli dany wniosek o 

stypendium Burmistrza Miasta i Gminy Skępe nie będzie miał zastosowania w tymże 

regulaminie, czy to w przypadku stypendium naukowego, sportowego, czy też 

artystycznego, w par. 12 tego regulaminu, który radni już znają i który będą głosować 

jest zapis „ w szczególnie uzasadnionych przypadkach może być przyznane 

stypendium uznaniowe gdy kandydat nie spełnia wszystkich warunków zawartych w 

regulaminie jednak jego osiągniecie naukowe, sportowe lub artystyczne znacząco 

promują Miasto i Gminę Skępe w społeczności lokalnej. Stypendium uznaniowe 

przyznawane jest w wysokości nieprzekraczalnej maksymalnej kwoty przewidzianej w 

stypendium pierwszego stopnia". Burmistrz powiedział, że ma bardzo głęboką 

nadzieje, że ten regulamin będzie już zaspakajał potrzeby wszystkich 

zainteresowanych ale przede wszystkim Nadzoru prawnego, bo jeżeli nadzór prawny 

uchyli ten regulamin to będą musieli znowu do niego powrócić, ale pragnie tylko 

nadmienić, że na dzień dzisiejszy, on i Pani Inspektor ds. Oświaty prześledzili zapisy 

w tym zawarte w regulaminie funkcjonują nawet i w nieodległych jednostkach w takim 

kształcie w jakim tutaj są przyjęte, wiec jeżeli ten regulamin miałby być 

niefunkcjonujący w obrocie prawnym to tak naprawdę wszystkie inne również. 

Głos zabrali: 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała nr XXVII/163/2026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 28 kwietnia 2026r. 
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w sprawie Regulaminu przyznania stypendium Burmistrza Miasta i Gminny 

Skępe dla uczniów szczególnie uzdolnionych 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Jarosław Wiesław Kuźmiński, 

Uchwała została przyjęta jedno głośnie. 

Pkt. 5 

Projekt uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Miasta 

i Gminy Skępe na rok 2026 - druk nr 4. 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska (projekt uchwały 

w załączeniu do protokołu). 

Głos zabrali: 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że wiemy, 

iż jest tych kąpielisk więcej, dzikich kąpielisk nad Jeziorem Łęckim i Jeziorem Wielkim. 

To są kąpieliska dzikie i nie będą w ogóle strzeżone i nikt nie zgłaszał, żeby te 

kąpieliska były. 

Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska powiedziała, że nie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXVII/164/2026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 28 kwietnia 2026r. 
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w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Miasta i Gminy Skępe na rok 

N9 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Jarosław Wiesław Kuźmiński, 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

1JN4; 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzier-

żawy nieruchomości, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, stano-

wiąca własność Miasta i Gminy Skępe oraz na odstąpienie od obowiązku prze-

targowego trybu zawarcia - druk nr 5. 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska (projekt uchwały 

w załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXVII/165/2026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 28 kwietnia 2026r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, stanowiąca 

własność Miasta i Gminy Skępe oraz na odstąpienie od obowiązku 
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przetargowego trybu zawarcia 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Jarosław Wiesław Kuźmiński 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Pkt. 7 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie 

Powiatowi Lipnowskiemu nieruchomości gruntowej będącej własnością Miasta 

i Gminy Skępe - druk nr 6 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska (projekt uchwały 

w załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uch wały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXVII/165/2026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 28 kwietnia 2026r w 

sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie Powiatowi Lipnowskiemu 

nieruchomości gruntowej będącej własnością Miasta i Gminy Skępe 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

15 



ZA(13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Jarosław Wiesław Kuźmiński 

Uchwała została przyjęta jedno głośnie. 

Ia 

Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz Miasta i Gminy Skępe 

nieruchomości gruntowej - druk nr 7 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska (projekt uchwały 

w załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXVII/167/2026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 28 kwietnia 2026r. 

w sprawie nabycia na rzecz Miasta i Gminy Skępe nieruchomości gruntowej 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 
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NIEOBECNI (2) 

Marcin Mierzejewski, Jarosław Wiesław Kuźmiński 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Przedstawienie informacji o pracy Burmistrza w okresie między Sesjami Rady 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski przedstawił: 

- Informację dotyczącą realizacji uchwał XXVI Sesji Rady Miejskiej w Skępem z dnia 

27.03.2026r., 

- Informację za okres od dnia 27.03.2026r. do dnia 28.04.2026r. w sprawie wydanych 

zarządzeń dotyczących budżetu, 

Burmistrz poinformował, że od 27 kwietnia rozpoczną się prace nad budową chodnika 

łączącego przejście dla pieszych na ul. Klasztornej przy jednym z naszych 

przedsiębiorcyów, w okolicach mniej więcej połowy tego odcinka drogi. Też chciałby 

przy tej okazji nadmienić i może sprostować, bo ze dwa lata temu była zgłoszona 

sprawa ograniczenia, czy zmniejszenia prędkości na tym odcinku drogi. Wtedy Powiat 

negatywnie się do tego odniósł. Również uważa, że ograniczenie prędkości na głównej 

drodze przejazdowej przez naszą miejscowość, zwłaszcza przy tak długim odcinku 

jest niezasadna. W ostatnim czasie jedna z mieszkanek zwróciła się do niego o pomoc 

żeby wybudować to przejście dla pieszych, oni ze swojej strony jako samorząd 

wykonają łącznik bo przejście dla pieszych nie może prowadzić do nikąd albo z nikąd 

wychodził więc wykonają łącznik. Dziś już się zaczęły prace, od tego istniejącego 

chodnika, który jestw Borku, do ulicy Klasztornej. Wykonamy własną pracą ten łącznik 

i powiat wymaluje to przejście dla pieszych i oznakuje. Przy tej okazji chciałby 

wspomnieć, bo nie wie, czy Radni i czy mieszkańcy pamiętają, z rok czasu temu, jest 

Wicestarosta może mu przypomni, ale mniej więcej tak około, spotkali się z władzami 
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powiatu, a także z Zarządem Dróg Powiatowych odnośnie organizacji tego naszego 

placu na skrzyżowaniu ul. 1 maja, Kolejowa, Zabłotna, Kościeleckiego ijest już gotowa 

nowa organizacja ruchu, tak jak mówił, że najlepszym rozwiązaniem będzie 

wybudowanie ronda w tym miejscu i nadal tak uważa i tak będzie postulował w tej 

kwestii. Wznowili rozmowy z Powiatem, żeby w najbliższym czasie przystąpić do prac 

projektowych ale z uwagi na to, że stan rzeczy w tym miejscu od wielu dekad powoduje 

bardzo duże niebezpieczeństwo to w najbliższym czasie, myśli miesiąca góra dwóch, 

ale na pewno do okresu letniego zostanie tam wprowadzona nowa organizacja ruchu 

na tym bardzo niebezpiecznym skrzyżowaniu. Zostaną wymalowane strefy wyłączone 

z ruchu i nowa organizacja ruchu myśli, że to już będzie taki element, który będzie nas 

przyzwyczajał do tego, że kiedyś to rondo będzie i trzeba będzie jeździć po ruchu 

okrężnym, ale przede wszystkim w jego ocenie i nie tylko jego, w bardzo znaczący 

sposób podniesie bezpieczeństwo w tym miejscu. Wracając do tego przejścia dla 

pieszych też takie dochodziły do niego informacje, że jakaś petycja w tej sprawie była 

zbierana, czy składana. Pragnie powiedzieć, że do niego taka petycja nie dotarła, 

żadne listy poparcia, czy też sprzeciwu również. Nie wie jak do powiatu, ale nie ma 

żadnej wiedzy w tym zakresie. Burmistrz powiedział, że też odpowiadając na potrzeby 

mieszkańców zostały postawione dwie toalety typu toi toi, pierwsza na drodze 

dojazdowej do cmentarza, która jest naszą własnością. Tak jak wcześniej 

przekazywał, że za tablicą informacyjną przy samym murze, czy parkanie cmentarnym 

będzie ta toaleta usadowiona i mogłaby tam stać, gdyby była pełna zgoda wszystkich. 

Niestety pełnej zgody wszystkich nie było, według oczywiście przepisów sanitarnych 

tego typu toaletę trzeba odsunąć dwa metry od granicy to by znowu stała przy samym 

wejściu na cmentarz, więc ta toaleta stojąca w tym miejscu, na tym widoku musi tam 

po prostu stać bo nie może stać nigdzie indziej, ale też biorąc pod uwagę potrzeby 

mieszkańców odwiedzających naszą nekropolię, ale nawet osób korzystających z tego 
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chodnika, ta toaleta była potrzebna. Dodatkowo już podjęliśmy decyzję i działania, 

które przyozdobią ten toi toi żeby był troszeczkę ładniejszy i tak nie kuł w oko. 

Burmistrz powiedział, że gdyby mógł go postawić w innym miejscu to by stał w innym 

miejscu. Drugi toi toi postawili tutaj na naszym skępskim skwerku, przy tym budynku 

byłego PKSu, jest troszeczkę tak mniej widoczny ale także jest potrzebny zważywszy, 

że dzierżawca, który miał punkt gastronomiczny w tym miejscu zrezygnował z tej 

dzierżawy, a ogólnie dostępna toaleta musi być. Będą o nią dbać we własnym zakresie 

także myśli, że pomimo, że toi toi to będzie można z niego w sposób godny korzystać. 

W dniu 20 kwietnia odbyły się tak zwane rokowania dotyczące ustalenia wysokości 

odszkodowań za grunty zajęte pod poszerzenia dróg przy ul. Kwiatowej. Od dwóch 

właścicieli na poszerzenie tych dróg, według oczywiście przepisów obowiązujących, 

musiał być zabrany kawałek ziemi zostały sporządzone stosowne operaty szacunkowe 

do wyceny tych nieruchomości i w obydwu przypadkach właściciele nie wnieśli do nich 

zastrzeżeń. Podpisali protokół i pieniądze im zostały wypłacone. Łączna kwota 

77.700,00 zł w tym roku ogólnie też patrząc na tego typu kwestie do uregulowania w 

naszym budżecie jest zabezpieczonych ponad 200.000,00 zł są to kwoty, które po 

prostu muszą wydać, bo właścicielom tych gruntów te odszkodowania się należą. Taka 

sama sytuacja dotyczyła też ul. Ogrodowej gdzie była wykonywana nowa nawierzchnia 

też projektowana droga Pomorska tam też żeby zrobić jakkolwiek drogę to od 

niektórych mieszkańców trzeba będzie ustawą przejąć te grunty, jest to najprostsza 

forma i najszybsza ale odszkodowania im trzeba będzie zapłacić. Do dnia 24 kwietnia 

wpłynęło od 1 stycznia kolejnych 240 wniosków o ustalenie warunków zabudowy czyli 

tz. W-Z tki. Koszt na dzień dzisiejszy tych W-Z-tek tylko tegorocznych to jest kwota 

116.604,00 zł. Burmistrz powiedział, że pragnie przypomnieć, że w roku ubiegłym 

takich wniosków o warunki zabudowy mieli ok. 960. Jest tow skali roku kwota zawrotna 

i w zeszłym roku z tego co pamięta przynajmniej raz Radni wyrażali zgodę na 
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dołożenie, czy przesuniecie pieniędzy właśnie na sfinansowanie tych W-Z-tek, które 

musieli pokryć. Też w ostatnim czasie rozpoczęła się budowa wodociągu i kanalizacji 

na ul. Kalinowej w Skępem i tutaj chciałby podziękować naszemu lokalnemu 

deweloperowi, który buduje nowe budynki. Po pierwsze dba żeby naszych 

mieszkańców nie ubywało, a przybywało, chociaż mimo, że może przyrost naturalny 

mamy nie za dobry ale to chociaż napływ bardziej dorosłych osób do naszego miasta 

w jakiś znaczący sposób będzie się zwiększał. W ostatnim też czasie zostały 

wymienione złoża kwarcowe w dwóch filtrach oraz wymiana tzw. pierścieni Białeckiego 

w aeratorze i kolumnie napowietrzającej stacje uzdatniania wody w Wólce. To jest ta 

sprawa, o której mówił, że produkcja wody w tej stacji jest niewystarczająca do 

bieżących potrzeb. Te działania, które zostały w tym momencie wykonane w pełni 

przywracają pełną produktywność tej stacji, czy ona wystarczy żeby zapewnić 

niezakłócony dostęp bieżącej wody dla mieszkańców, na to nie odpowie, ale nadal 

uważa, że budowa stacji uzdatniania wody w Łąkiem jest potrzebna i od tego nie 

uciekną. I też odnośnie stacji wŁąkiem, są umówieni zjedną firmą, której dali materiały 

gdzie to ma być. Wstępnie są umówieni żeby zrobić próbny odwiert na tej działce za 

boiskiem przy trasie do Łąkiego jak mówił wcześniej, czy tam woda będzie. Jeżeli 

będzie to dla nich informacja bardzo komfortowa bo działka jest nasza, woda będzie, 

blisko, jest prąd i przede wszystkim przy drodze głównej, czyli w bardzo bliskiej 

odległości od tej stacji biegnie główny wodociąg do którego tylko wystarczy się 

podpiąć. 

Burmistrz poinformował, że rozpoczęli wymianę hydrantów. W ostatnim czasie 

wymieniony został na ul. Kruczej i Zachodniej to jest też to o czym mówił wcześniej, 

że te hydranty trzeba powoli sukcesywnie wymieniać na nowe, bo znacząca większość 

zapewne jest niesprawnych. W ramach podniesienia standardu oświetlenia na terenie 

Miasta i Gminy Skępe przystąpili do realizacji następujących zadań: 15 kwietnia 
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2026r. podpisali umowę na wykonanie oświetlenia drogowego w miejscowości 

Żuchowo to jest konsekwencja i dokończenie tych trzech brakujących lamp, których 

już część została zamontowana w zeszłym roku. Jeszcze tam brakuje trzech, które 

były ustalone na zebraniu sołeckim i będą one wykonane do końca tego roku. Również 

15 kwietnia zlecili wykonanie oświetlenia ulicznego w miejscowości Skępe na ul. 

Szmaragdowej w ilości jednej oprawy. Też w różnych rozmowach mieszkańców 

zwłaszcza osoby przecinające ul. Krótką i Sierpecką, tam na ul. Krótkiej doświetlenie 

tego skrzyżowania, jest po rozmowie również z powiatem, bo to jest droga powiatowa 

jedna i druga, nie ma przeciwwskazań dlatego tą lampę kupią sami. Wydadzą te 

15.000,00 zł, czy coś koło tego i w końcu to skrzyżowanie osoby korzystające z ul. 

Sierpeckiej w kierunku torów przecinające tę drogę, tam jest naprawdę bardzo 

niebezpiecznie, a zwłaszcza w nocy, a już okresy zimowe to już dosłownie ciemno. 

Radna Powiatowa Pani Grażyna Frymarkiewicz zapytała, czy nie można tam 

pasów zrobić. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że to pytanie do Pani jako Radnej 

Powiatowej. 

Radna Powiatowa Pani Grażyna Frymarkiewicz powiedziała, że myślała, że 

może w trakcie rozmowy z władzami powiatu, była poruszana kwestia pasów na ul. 

Krótkiej. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski odpowiedział, że tam jest też problem, że to 

przejście prowadziłoby do nikąd albo z nikąd, bo z tego co pamięta tam był problem z 

wykonaniem chodnika na tej ulicy po stronie lewej patrząc od ul. Sierpeckiej, także nie 

wie, czy tutaj powiat by wyraził na to zgodę, porozmawiać można. Dlatego na ul. 

Klasztornej wykonują ten łącznik żeby to przejście kierowało do czegoś. 10.04 podpisał 

umowę z firmą Remikop na przebudowę ul. Kujawskiej o czym informował wcześniej. 

Mamy to sformalizowane i według zapowiedzi wykonawcy mają najpóźniej 1 czerwca 
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wejść na tę drogę żeby ją przebudować itak jak mówił od mostu do granic miasta w 

kierunku Zajeziorza. Od mostku do skrzyżowania z ul. Pomorską i Kwiatową będą 

chodniki po obu stronach, dalej chodnik po stronie lewej. Jest to podyktowane tym, że 

opracowując dokumentacje i patrząc na kosztorys tej całej inwestycji żebyśmy mogli 

złożyć wniosek o dofinansowanie ona nie mogła przekraczać 4 mln. złotych ale już o 

tym informował. W dniu 21.04 podpisał umowę z firmą Hydro-Tech z Kikoła na 

wykonanie kanalizacji na ul. Kalinowej. Na jutro jest umówiony na podpisanie dwóch 

umów na dokumentacje projektową drogi Łąkie-Franciszkowo oraz Skępe-Huta. Jeżeli 

chodzi o dokumentacje projektową drogi Likiec-Rogowo bardzo długo wyczekiwanej 

drogi, tak jak mówił na komisji, że brakuje 37.490,00 zł, mieliśmy w budżecie 40.000,00 

zł jedyna i najniższa oferta wpłynęła na 77.490,00 zł biorąc pod uwagę odcinek bo jest 

ponad jeden kilometr ok 1,200km taka jest oferta za wykonanie tej dokumentacji. Były 

pytania odnośnie innych zadań inwestycyjnych na komisji itak jak mówił na komisji i 

rozmawiał z Radnymi w ciągu roku będą dalsze te inwestycje, czyli te dokumentacje, 

które były na ten rok zaplanowane będą uruchamiane, będą ogłaszane przetargi, 

uruchamiane te inwestycje ale nie wszystko naraz. Zobaczymy jak w tym roku będzie 

się budżet kształtował, jak będą wyrabiali dochody, jakie będą mieli wydatki, również 

te nie przewidziane, bo takie też są i w miarę możliwości jeżeli będzie się wszystko 

układało to założenia inwestycyjne na ten rok będą starali się zrealizować w pełnym 

zakresie. Jeżeli chodzi o wydarzenia kulturalne, czy sportowe, to w dniach 14-16.04 

odbył się turniej w piłkę nożną o Puchar Tymbarka na etapie powiatowym w kategorii 

10-12 lat chłopców i tutaj U-10 wygrało ten turniej i awansowało na rozgrywki 

wojewódzkie. Turniej Tymbarka na naszym terenie odbył się po raz pierwszy. W dniu 

23.04 w ramach działalności Uniwersytetu trzeciego wieku odbył się wykład dr. Marii 

Palińskiej na temat gospodarki wodnej. UlW weźmie udział w projekcie zielone 

miejsce, który polega na wykonaniu przestrzeni zielonej: krzewów, drzewek, kwiatów 
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wieloletnich w przestrzeni publicznej. Projekt ma szansę na otrzymanie do 5.000,00 zł 

dotacji. W dniu 25.04 czyli w ubiegłą sobotę odbył się rajd rowerowy, w którym wzięło 

udział 111 uczestników. Nie jest to jeszcze rekord. Przewidywali ok. 150 uczestników, 

może gdyby nie było wiatru, byłoby więcej. Bardzo podziękował za zorganizowanie 

tego rajdu pracownikom MGOK-u, pracownikom urzędu, druhnom i druhom z OSP 

Jarczewo, Skępe, Wioska i Wólka oraz naszym służbom mundurowym policjantom z 

posterunku w Skępem. Wie, że trasa rajdu była wyłączona ale to tylko ze względu 

bezpieczeństwa uczestników, bo byli też bardzo młodzi uczestnicy i żeby nie 

powodować sytuacji, że dojdzie do jakiejś kolizji trasa rajdu była wyłączona ale myśli, 

że tę godzinę można przeżyć. Zaprosił na obchody 3 majowe, które wyjątkowo odbędą 

się 1 maja. Rozpoczną się mszą św. w intencji ojczyzny o godz. 11:30 w Kościele pod 

wezwaniem Miłosierdzia Bożego w Skępem ale także będzie to msza z okazji dnia 

Strażaka, a następnie nastąpi przemarsz pod pomnik przy ul. Klasztornej gdzie 

zostaną złożone wieńce. Następnie przejdą do remizy OSP w Wiosce na uroczysty 

apel dotyczący dnia Strażaka. Przy pomniku na ul. Klasztornej zostało odnowione 

ogrodzenie. Zostało to skonsultowane z konserwatorem zabytków, który wyraził 

zgodę. Ogrodzenie jest w kolorach patriotycznych czyli biało-czerwone. Pomnik został 

wyczyszczony, także nie porasta go już mech. Na komisji już wspominał, że 9.05 

odbędzie się Piknik Rodzinny sołectw organizowany przez Sołtysów z Miasta i Gminy 

Skępe. Głównymi organizatorami jest sołectwo Wioska i straż w Wiosce na co 

serdecznie zaprasza wszystkich zainteresowanych. Przede wszystkim zaprasza 

Sołtysów i Radnych, ponieważ będą mogli zmierzyć się w jednej z konkurencji. W 

dniach 15-17.05 odbędą się na terenie naszej gminy Otwarte Mistrzostwa Ratowników 

Wodnych wykwalifikowanej pierwszej pomocy. Jest to bardzo duże wydarzenie o 

zasięgu krajowym. Mieszkańcy też mogą zastanawiać się, czy się coś stało, czy nie, 

ponieważ w niektórych miejscach będą odgrywane scenki, gdzie można je 
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obserwować z pewnej odległości, żeby tym drużynom nie przeszkadzać i nie 

panikować. Scenki, które były odgrywane w poprzednich latach były naprawdę 

najróżniejsze, bo w zeszłym roku byli nawet ściągnięci antyterroryści. Były też scenki 

wypadku autobusu. Także impreza na bardzo wysokim poziomie. My jako samorząd 

również cegiełkę do tego wydarzenia dołożyliśmy. Mówiąc wprost niech ćwiczą i tylko 

ćwiczą, żeby nie było akcji do których będą musieli wyjeżdżać i ratować życie i mienie. 

30 maja odbędzie się gminny Dzień Dziecka z koncertem zespołu Maskotki twórcami 

hitu „Ja gram na gitarze". Odbędzie się on na wiatach w Wiosce. Zaprasza przede 

wszystkim dzieci, rodziny wszystkich znajomych i krewnych. Poinformował również, iż 

odbyło się walne zebranie zarządu gminnego Ochotniczej Straży Pożarnej z naszego 

terenu. Miło mu poinformować, że został prezesem tego zarządu. Przekazał informacje 

dla Kukowa, Czermna, Moczadeł, tak jak w zeszłym roku było wykonane utwardzenie 

terenu za i przed remizą, do czerwca zostanie tam wykonane ogrodzenie. Były apele 

o dodatkowe kosze na terenie borku i całego miasta. Zakupione zostało 15 koszy. 

Bardzo by prosił aby o nie dbać i korzystać z nich w sposób właściwy, ponieważ jeden 

taki kosz kosztuje 500,00 zł i nie chciałby takiego kosza wyławiać z jeziora, bo też tak 

bywało. Poinformował, że odmalowywane są przystanki autobusowe na ul. Klasztornej 

ma apel, prośbę, jeżeli ktoś widzi, że ktoś dokonuje aktu wandalizmu, to żeby 

reagować. A jeżeli są takie lokalne osoby, które lubią sztukę uliczną bardzo prosi, żeby 

się zgłosiły to zorganizowane zostanie miejsce, żeby mogli swoje malunki 

eksponować, bo przystanki nie są najlepszym miejscem do tego. Powiedział, że 

dochodziły do niego informacje, że chwali się nie swoimi pieniędzmi. Szczerze mówiąc 

to samorządowe pieniądze nie są jego, czy też te, które samorząd wypracowuje, czy 

też pozyskuje i się nimi nie chwali ale jeżeli już mówi o czymś co się nam udało, a co 

się nie udało to tylko po to, żeby przekazać pewną informację itak jak w zeszłym roku 

z ochrony ludności zakupili agregat i koparko-ładowarkę to po to, żeby to służyło 
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mieszkańcom. A w czasach niepokoju żeby służyło innym celom. Pragnie też 

poinformować, że w ostatnim czasie doszła go pozytywna informacja, jeszcze umowy 

nie podpisał, ale w ramach środków przyznawanych samorządom i też nie wszystkie 

samorządy dostają, bo nie wszystkie wnioski są oceniane przez Ministerstwo Obrony 

Narodowej właściwie, mówiąc dosłownie nie na wszystko Ministerstwo Obrony te 

środki chce przekazać. My złożyliśmy w tym roku z obszaru pierwszego i obszaru 

drugiego. Z obszaru pierwszego na opracowanie dokumentacji utworzenia miejsca 

ukrycia dla 50 osób. Chce też powiedzieć, że Skępe nie będzie budować schronu, bo 

według założeń to powiaty mają mieć schrony ale u nas takie miejsce ukrycia dla 50 

osób będzie projektowane, a w ramach obszaru drugiego, tak jak mówi, nie ma jeszcze 

podpisanej umowy ale wszystko wskazuje, że nic się w tym zakresie nie zmieni i te 

środki do nas zostaną przekazane, zostanie wybudowana hala magazynowa, taka 

30m/1 5rn. W zeszłym tygodniu oglądał identyczną halę. Chciałby postawić ją jeszcze 

do końca tego roku. Oglądał taką halę w Rypinie i jest pod wrażeniem. Taka hala jest 

nam potrzebna. W przyszłym roku złożymy również do Obrony Ludności o środki na 

budowę tego miejsca ukrycia, na którym będzie posadowiona podobna hala. Itak jak 

mówił dwa lata temu w kampanU, że jest nam potrzebny zakład komunalny, to tak jak 

nikt nie włoży przysłowiowego kija w szprychy" i wszystko się ułoży to to są właśnie 

podwaliny pod ten zakład komunalny. Jeżeli się poukłada tak jak sobie tego życzy, to 

za dwa lata ten zakład komunalny zostanie uruchomiony. 

Radny Pan Arkadiusz Sobecki podziękował, że ruszyła dokumentacja na drogę 

Łąkie-Franciszkowo, na pewno mieszkańcy Franciszkowa i okolic będą zadowoleni i 

na pewno będą wyglądać za asfaltem ale wiadomo, że najpierw musi być 

dokumentacja i z tego co wie w najbliższym czasie będzie też dokumentacja na 

Jarczewo. 
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Radna Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że ma dużą prośbę od 

mieszkańców, którzy korzystają z dzikiego kąpieliska nad jeziorem Łęckim w 

miejscowości Szczekarzewo gdzie gospodarzem jest Miasto i Gmina Skępe. Dziś 

została podjęta uchwała o jedynym kąpielisku w gminie, które będzie nad jeziorem w 

Skępem. Natomiast wiemy, że jest tam w Szczekarzewie duży ośrodek 

wypoczynkowy, bardzo dużo turystów tam przyjeżdża i powinniśmy się tej plaży 

przyjrzeć, temu co tam się dzieje. Parkowaniu aut na linii brzegowej. Ma również 

prośbę aby zostały zamontowane tam dodatkowe kosze tak jak zostały zamontowane 

w Skępem, żeby nie było problemu z dzikimi wysypiskami albo po weekendzie 

żebyśmy nie musieli zbierać dodatkowo śmieci, które tam zostawiają turyści, którzy 

gdzieś muszą wypoczywać. Dziwi się, że tylko jedno kąpielisko ale skoro jeden 

wniosek wpłynął to rozumie, że na tyle tylko nas stać. Natomiast wiadomo jest, że 

ludzie będą tam wypoczywać więc trzeba by się temu przyjrzeć i pomóc. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski podziękował za cenne uwagi i sugestie. 

Jeżeli chodzi o Szczekarzewo i ten teren o którym mówimy problem jest jeden, że 

samorząd nie ma tam ziemi. Zwłaszcza przy tym odcinku linii brzegowej. Praktycznie 

linia brzegowa graniczy z drogą, którą wykorzystują osoby tam przebywające i cały 

teren dookoła został sprzedany. My tam nie mieliśmy swojej ziemi, to było w rękach 

prywatnych i utworzenie tam plaży nie chce powiedzieć, że jest niemożliwe ale jest 

bardzo trudne. Żebyśmy mogli jako samorząd coś zrobić musimy być czegoś 

właścicielem. Wróci tylko do tematu przyduchy, którą mieliśmy w ostatnim czasie i 

spotkań, które odbyłz panią Dyrektor Wód Polskich z Torunia. On natych spotkaniach, 

wie, że jest odważny w wielu kwestiach i ktoś może powiedzieć, że się porywa na coś 

ale powiedział dosłownie takie słowa, jeżeli obecny dzierżawca utraci możliwość 

dzierżawienia tych jezior, to on jest skłonny złożyć propozycje Wodom Polskim i 

wydzierżawić te jeziora jako samorząd i wtedy będziemy mieli wpływ na to co na tych 
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akwenach realnie się dzieje, co się na nich i jak robi. Przy okazji jak Radna poruszyła 

temat tej plaży, chce powiedzieć dwie rzeczy. W ostatnim czasie podczas rozmów z 

Zastępcą oraz Panią Kierownik rozmawiali na temat slipów i padła taka propozycja, 

żeby na ulicy Okopowej w Skępem przy cmentarzu na wprost jeziora na końcu jest 

nasza działka, dosyć duża i zaprojektować tam i wybudować tam slip. Drugi slip nad 

jeziorem Łęckim na Szczekarzewie nie za bardzo mamy gdzie, ale jadąc od Łąkiego 

w kierunku Szczekarzewa przy linii brzegowej jest tam budynek i jakaś plaża i ten teren 

jest pod władaniem Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa i chciałby to przejąć, żeby 

po pierwsze móc tam zorganizować plaże i żeby pobudować tam slip, żeby w końcu 

nie było, że o tym miejscu o którym mówi Radna, właściciele skuterów, łódek wjeżdżają 

sobie centralnie do jeziora w sposób nieprawidłowy, nieuprawniony, ze szkodą dla 

środowiska i wodują swoje skutery lub inne urządzenia pływające. A jak byśmy 

wybudowali ten slip tam gdzie wspomniał mogliby robić to w sposób prawidłowy i 

zorganizowany. Jeżeli chodzi o tę plaże to został przestawiony znak zakaz parkowania 

tak aby nie można było parkować przy plaży. Co do koszy jest zapisane i postarają się 

te dodatkowe kosze postawić. 

Pkt. 12 

Wolne wnioski i informacje 

Wicestarosta Lipnowski Fan Mariusz Linkowski podzięktwałw imieniu Zarządu 

Rady Powiatu za przekazanie działki przy ul. Klasztornej. Powiedział, że na naszym 

terenie, naszym powiecie mamy trzy placówki opiekuńczo-wychowawcze i jest 

ogromne zapotrzebowanie na tego typu placówki. Rada Powiatu podjęła decyzje o 

pobudowaniu nowej placówki. Placówki zgodnie z ustawą mogą być 14 osobowe, 

także 14 dzieci będzie mogło tu zamieszkać, dziękuje w ich imieniu za podarowanie 

tej działki. Myśli, że w niedługim czasie powstanie fajna placówka, fajny budynek z 
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administracją, taki jest plan, żeby zrobić tam administracje tych placówek. Jeszcze raz 

podziękował, bo będą mogli zrobić fajną inwestycje, zrobić na terenie miasta budynek, 

który będzie o wieje ładniej wyglądał niż ten, który tam obecnie się znajduje. 

Radna Powiatowa Pani Iwona Bogdanowicz zaprosiła Koła Gospodyń oraz 

Organizacje Pozarządowe na szkolenie, które odbędzie się I1.05.2026r. o godz. 12:00 

w sali konferencyjnej urzędu za co podziękowała Burmistrzowi. Szkolenie będzie 

przeprowadzał sanepid lipnowski i w tym temacie będzie ich szkolił i zalecał. 

Dyrektor MGOPS w Skępem Pani Joanna Kozłowska udzieliła odpowiedzi na 

pytanie skierowane do niej na poprzedniej sesji przez Radną Panią Ewę Elwertowską 

w zakresie, czy na terenie Miasta i Gminy Skępe znajdują się rodziny zastępcze 

zawodowe. Odpowiedziała, że nie mamy takich rodzin. Dla przypomnienia 13 dzieci w 

roku sprawozdawczym" 2025 przebywało w pieczy zastępczej, 2 dzieci w rodzinach 

spokrewnionych, 3 dzieci w rodzinach zastępczych nie zawodowych, 8 dzieci w 

placówkach opiekuńczo-wychowawczych, także jak najbardziej zasadna jest idea 

kontynuacji i budowy. 

Pkt 13 

Zakończenie 

Po całkowitym wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Skępem Pan Ryszard Szewczyk zakończył posiedzenie słowami: 

ZAMYKAM XXVII SESJĘ RADY MIEJSKIEJ W SKĘPEM 

Na tym obrady XXVII Sesji Rady Miejskiej w Skępem IX kadencji zakończono. 

Protokolant Przewodniczący Rady Miejskiej 

Ewa Godlewska Ryszard Szewczyk 



Rada Miejska w Skępem 
Radni-Sesja 

Protokół nr 

XXVII Sesja w dniu 28 kwietnia 2026 
Obrady rozpoczęto 28 kwietnia 2026 o godz. 14:00, 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1, Sławomira Barbara Bylińska 
2. Ewa Elwertowska 
3. Marta Jeziórska 
4. Jaroolaw Wipclpw Kuźmińskj 
5. Barbara Matyjasik 
6. Marcin Miorzejowsid 
7. Marek Stanisław Pomirski 
8. Anna Ewa Redecka 
9. Aleksandra Ruszkowska 
10. Karolina Sekulska 
1 1. Grzegorz Jan Skibicki 
12. Justyna Składaxiowska 
3. Arkadiusz Adam Sobecki 

14. Ryszard Szewczyk 
15. Monika Zawadzka 


